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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12907 Pana Posła Artura Szałabawki, w sprawie 

wstrzymania orzecznictwa z powodu braku środków finansowych na funkcjonowanie 

powiatowych zespołów ds. orzekania o niepełnosprawności, proszę przyjąć poniższe 

wyjaśnienia.

Na wstępie pragnę zapewnić, że sprawy związane z kontrolą realizacji przez wojewodów 

zadania, jakim jest wydawanie osobom z niepełnosprawnościami decyzji ustalających 

poziom potrzeby wsparcia, a także kwestie dotyczące wydatków z tym związanych, są przez 

Kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej traktowane bardzo 

poważnie. Ministerstwo, zdając sobie sprawę ze zwiększonego zapotrzebowania w obszarze 

orzecznictwa, we wrześniu br. podjęło decyzję o uruchomieniu na ten cel rezerwy w 

wysokości 12 010 906 zł. Środki z rezerwy celowej poz. 38 na dofinansowanie zadań 

realizowanych przez zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności, na realizację karty 

parkingowej oraz na realizację legitymacji osoby niepełnosprawnej rozdysponowano pomiędzy 

poszczególnych Wojewodów (na działalność powiatowych zespołów przeznaczono kwotę 

9 832 800 zł).

Pełnomocnik Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych na bieżąco monitoruje sytuację 

w powiatowych i wojewódzkich zespołach do spraw orzekania o  niepełnosprawności i pozostaje 

w stałym kontakcie z Wojewodami oraz Przewodniczącymi Wojewódzkich Zespołów.

Nadmieniam, że podstawę finansowania działalności zespołów do spraw orzekania 

o niepełnosprawności,  stanowi art. 6 ust. 1a ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji 

zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2025 r. poz. 

913, ze zm.).  Zgodnie z tym przepisem wydatki związane z tworzeniem i  działalnością 

zespołów są pokrywane ze środków budżetu państwa. Wydatki te mogą być również 

pokrywane ze środków finansowych jednostek samorządu terytorialnego.

Planowanie środków finansowych na działalność zespołów do spraw orzekania 

o niepełnosprawności odbywa się corocznie z udziałem Wojewody, na podstawie 

wykazanego przez zespoły zapotrzebowania, i uwzględnienia zaangażowanie w realizację 

zadań środków własnych poszczególnych samorządów.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
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